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4 nagy vita*Ma megkezdődött a nemzetgyű­lésen a nagy vita, a szanálási ja­vaslatok vitája. Kétségtelen, hogy ezekkel a javaslatokul olyan nagy­fontosságú ügy kerül a szőnyegre, amilyen a trianoni béke óta nem -nlalkoztatta a magyar közvéle­ményt. A nemzetgyűlés tagjai két­ségtelenül hagy felelősséget vesz­nek magukra, mikor akár megsza­vazzák, akár elutasítják az ország gazdasági talpraállitására vonat­kozó tervet; akár megszavazzák, akár leszavazzák a szanálási ja­vaslatokat.Az a viharos nyitány, mely a javaslatok napirendre tűzését fo­gadta, sajnos nagyon szomorú ki- látásokalnyujk-arra nézve, hogy . az ország nagy érdekeinek megfe­lelően komoly és magas szinvonahi vita fejlődne ki. Személyeskedé­sek, durva sértések és személyi in- veletivák áradata vette körül a ja­vaslatok napirendre tűzését. Az or­szág közvéleményének aligha tel­het kedve abban, hogy képviselete,- mikor oly életbevágó javaslatok kerülnek napirendre, olyan tenor­ban tárgyal, mint pénteken.Az ellenzéknek joga és köteles­sége most fokozottabb mértékben élni ellenőrzési és kritikai jogáv al. A szanálási javaslatok oly óriási terheket rónak a polgárokra, oly áldozatokat követelnek a nemzet összességétől, hogy a kormány nem is kívánhatja: az ellenzék egy szó­ra adja be a derekát és szavazzon inint a karikacsapás. — He ana igenis vigyázni kell, hogy az or­szág vitális érdekeinek ne ártson a szanálási javaslatok körüli köny nyen elmérgesedhető vita. Hat külföldi állam közvéleménye fi­gyel most Magyarország felé, ne mutassuk tehát gyűlölködő ábrá- zatunkat, tegyük félre sérelmein­ket s minden jó hazafi tekintse a kitűzött célt, s csak azt vizsgálja komoly szándékkal, hogy a felál­lított tervezet alkalmas-e az or­szág gazdasági újjáépítésére. A mértékadó tényezők igennel felel­nek a kérdésre és ha valakiben aggodalom él atekintetben, hogy Magyarország csonka hajóját jó irányba kormányozzák, fejtse ki aggodalmát, mondja el nézetét, de úgy és olyan formában, felel a sorsdöntő órák gának.Valahogy ezt várná józan közvéleménye a törvényhozóktól.
mely meg komolysá-az ország választott

Kásíay és Bethlen nyitották meg 
a szanálási vitátu

Bethlen miniszterelnök a szanálási program­
tól Magyarország gazdasági újjászületését 
várja. — Milyen lesz az ellenérzés. — Akik 

elakarják gáncsolni a kölcsönt.
Budapest, április 5. Nevezetes nap- t ja volt szombaton a nemzetgyűlés­nek. Megkezdődött a szanálási ja­vaslatok vitája, melyet Kállay Tibor ■volt pénzügyminiszter előadói be­széde és Bethlen István miniszter­elnök nagy beszéde vezetett be.Az elnök előterjesztésére kimondja 

a Ház, hogy a szanálási javaslato­kat együtt fogja tárgyalni.
Kállay Tibor a szanálási akció vár­

ható eredményeiről.
Kállay Tibor, mint az egyesült pénzügyi, közjogi zés közgazdasági bizottságok előadója, ismerteti a szanálási javaslatokat. A beterjesz­tett javaslatokban arról van szó, — hogy a pénz stabilizálásának és a 

gazdaság szabadságának elvei jus­
sanak érvényre. cAz akadály, amely eddig bennün­ket a kibontakozásban hátráltatott, a költségvetés kritikus deficitje volt. Ami a deficitet illeti, rá kell mutatni arra, hogy

a költségvetés egyensúlyának a 
helyreállítását csak az az egy 
mód biztosítja, hogy az átmeneti 

időre megfelelő vagyonadót kell 
kivetni.; Nem vagyonváltságról van' mert a törvényjavaslat egyes részei vagyonváltságról is szólnak.Csapda a meglevő igazságtalan­

ságok és méltánytalanságok ki­
egyenlítéséről van szó.Boldogsággal és örömmel kell üd­vözölnünk azt az általunk hirdetett elvet, hogy

a. rekonstrukciónak meg kell 
előznie a reparációt.Ki van ebben az országban, aki nem akarná elfogadni a nemzetek szövetsége által nyújtott testvéri se- gitségetl'Számolni kell azonban az­zal, hogy

a seaitség bizonyos áldozatokat
’ hárít reánk.

Én mélyen fájlalom, mint min- 
<7 trianoni 
határozmá- 

szó.

dén magyar ember 
szerződésből folyó 

nyokat.
Lendvai István: Amelyet önök tettek örökéletüvé!
Kállay Tibor: .... De ez engem arraindít, hogymé<7 jobban ragaszkodjam a meg 
maradt földhöz és minden olyan 
törekvés ellen küzdjem, amely 
ennek cxisztenciáját veszélyessé 

teszi.Ennek a célnak az érdekében kell összefogni minden energiát. Csak az Sez hasznos munkát, aki ilyen ér­telemben dolgozik.
Károsnak tartok minden handa-

I

bundázást és minden liiu ábrán­
dozást.Nekünk első sorban nyugalom kell.

A kontrol kérdése.A másik kérdés a kontrol kérdése. Nem mondom azt, hogy nekünk szűk ségünk van egy kontroli-őrre, azért, hogy, a szanálási programot végre­hajthassuk. Helytelen lenne, ha a kormány bármikor arra hivatkoz­nék, hogy ezt vagy azt a kontroll-őr kívánságára kell megtennie és hi­szem, hogy a kormány nem is fog sohasem erre hivatkozni.Mi bennünk megvan az erő és meg van az akarat, hogy
a magunk által felállított pro­
gramot magunk hajtsuk végre.

Nem lesz diktatúra.A pénzügyi diktatúra kérdéséről már többször nyilatkoztunk. Dikta­túráról szó sincs.A nemzetgyűlés a maga szuverén hatalmát adja át bizonyos időre kormánynak. Az adóztatás L..-— ben a legfontosabb, hogy az adó ará­nyos és igazságos legyen, de azért ne akadályozza meg a termelést; öt­ven aranykorona fejenként ne msok.
! Drózdy Győző: Szegény embernek i bizony sok!

Rothenstein Mór: És mi lesz a munkásokkal ?
A békebeli bér felé.

Kállay ^iimr: A munkásosztály a stabilizálással megkapja azt a bérét, : amelyre a békebeli számított. A (le ' valvált bevétel elszoktatott benniin- I két a takarékosságtól és az alapjai­

I
i

s a' kérdésé-

Bethlen miniszterelnök beszéde.
korlátozza, de fennállásuk ideiében 
szükségesek voltak.■ A szanálással a gazdasági helyze­tet csak akkor lehet tökéletesíteni, ha a kereskedelem szabadsága le. helyreáll.Nem mondhatja senki, hogy itten a kormány meglepetésszerűen jön egy szanálási programmal, sőt 5J&- rém állítani, hogy nemcsak a nem­zetgyűlés tudtával, de a túlnyomd többség hozzájárulásával találkozott ez az akció.

Mit várnak a szandlástóltMit vár a kormány, mit vár az or­szág a szanálási javaslattól és mit vár a népszövetségi
Tárjuk a korona stabilizációját, a 

büdzsé egyensúlyának helyreállító­
sál, várjuk az átmeneti időre való 
devizaellátás kedvezőre való fordu­
lását, várjuk a pénzügyi blokád meg 
szünését s ennek következtében a kül 
földi tökének az országba való uj

Bethlen miniszterelnök beszéde.Utána általános figyelem közepet- ; te gróf Bethlen István miniszterei- ■ nők emelkedik szólásra.Az előterjesztett javaslatok egy­séges komplexumot alkotnak és a hat javaslat az egész szanálási pro­gramot magában foglalja. Ez a hat javaslat azonban nem öleli fel az egész programot, amely a szanálás­sal kapcsolatos, mert e pénzügyi ter­vezetek mellett a gazdasági kérdések egész sora is megvalósitasra vár.
Teljes szabadság a gazdasági életbenAz idő alatt, amig a szanálás tart, a fennálló gazdasági korlátozásokat fokozatosan le kell szerelnünk. Hogy csak példát említsek, ntejr kell szün­
tetni az import- és exporttilalmakat, 
melyekről annyi szó esett a Házban. 
Meg kell szüntetni a Devizaközpon 
tót. az árvizsgálóbizottságot és mind 
azokat az intézményeket. melyeknek 
fennállása a gazdasági szabadságot

bán támadja meg a mostani rendel­kezést a takarékosság hiánya.Hogy gazdasági korlátozásokat is kellett alkalmaznunk, ennek az volt a következménye, hogy dacára az ilyen súlyos és a gazdasági életbe mélyen belevágó korlátozásoknak, — ‘ állandóan aggodalommal kellett néz­nünk, hogy fenn tudjuk-e tartani a szociális helyzetet. Azt hiszem, hogy az ilyen adóztatásnál, amelyről szól­tam, bár mely más adóztatás, amely a pénz értékének stabilizálását biz tositani képes, jobb.
Stabil pénz kell.A legfőbb cél, amelyet minden in­tézkedésnél szem előtt kell tartani, a pénzértéknek a jövőben való áU landó ibztositása. Ennél a kérdésnél nem mulaszthatom el egy fontos mo­mentumra felhívni a nemzetgyűlés, a kormány figyelmét.Nevezetesen arra a kívánalomra, hogy a pénz stabilizáláséna'k bizto sitása után gyorsan igyekezzünk fljggvalósitani a végleges pénzszisz­téma szerinti reformot.
Jobb tőzsde lesz.A pénz stabilizálásával nálunk egészségesebb állapotnak kell és fog is bekövetkezni abban a tekintetben hogy visszaadassék a tőszde teljesen annak a nagy hivatásnak, hogy a nagyközönség számára a pénz elhe­lyezésére szolgáljon, a vállalatok számára pedig az emissziók utján a pénz beszerzésének lehetőségét nyúj­tani legyen feladata. Ezt a szerepet a pénz stabilizálása esetén a jövőben jobban lesz képes betölteni, mert a bizalom visszatérésével meg fog in­dulni az átértékelési folyamat, mely nem teszi ki veszélynek és elértékte­lenedésnek azoknak a pénzét, akik a tőzsdei értékpapírokba helyezték.Én tehát csak a bizalmat hirdetem ezen a téren is és a bizalmat kívá­nom hirdetni minden társadalmi ré­teg körében. (Éljenzés és taps a kor­mánypárton.) 



beköszöntését, passzív fizetési és gaz- 
dasági mérlegünk helyreállítását, - 
varjuk, hagy a reparációs bizottság 
által eddig gyakorolt ellenőrzést a A epszöretség enyhébb ellenőrzése- 
váltsa fel, egyszóval várjuk tehát az 
egész Magyarország közgazdasági 
újjászületését.

A kormány felelőssége.Ez csak egy felhatalmazás, amely hasonlatos ahoz, amit a háborúban az országgyűlés a kormánynak adott, azzal a különbséggel, hogy ak­kor a kormánynak félévenként je­lentést kellett tennie a törvényho­záshoz. Ezzel szemben mi kötelezzük magunkat, hogy minden egyes lé­pésről, mielőtt azt megtesszük, — a pénzügyi bizottságnak jelentést te­szünk azzal, hogyha a bizottság nem ért velünk egyet, három nap alatt összehívhatja a nemzetgyűlést és a kormányt felelősségre vonhatja.A politikai felelősségrevonás a megbuktatás lehetősége. Ez külön apparátus lesz arra nézve, hogy mi­nél gyorsabban megtörténhessék.
Eddig is volt ellcnőőrzés.

Bethlen István gróf: A második kérdés, amelyet a teheralapra Írnak, a pénzügyi ellenőrzés kérdése.
Ne higyje senki, hogy a reparációs 

bizottság ezzel a jogával eddig nem 
éU. Állandó tisztviselőket tartott Bu­
dapesten, állandó felvilágosítást kért 
a pénzügyminisztertől, betekintést 
követelt a büdzsébe és kifogásokat 
tett.Ha a terveket be tudjuk tartani, most az ellenőrnek más feladata | nincs, mint hogy felvilágosításokat s kérjen, de semmi olyan cselekvésre, j 
nem kérheti a magyar kormányt, a , 
mely a kormány felfogásának nem 
felel meg.

A külföldi beavatkozás.Azt is mondják, hogy beavatkozást engedünk a külföldnek belügyeinkbe Az egész külföldi tárgyalásaink fo­lyamán egyetlen olyan faktor részé­ről, akikkel komolyan tárgyalást folytattunk, kísérlet sem tétetett oly kérdések tárgyalására, amelyek a belügyeinkbe való beavatkozást je­lentenék. Azt sajnálattal tapasztal­tam, hogy talán egyes magyar fak­
torokban élt ez a kívánság és sajná­
lattal állapítom meg, hogy emigráns 
körök mindent elkövettek, hogy a 
beavatkozást elősegítsék.

Felzúdulás a szociáldemokraták­
nál és a fajvédőknél: Kik azok? — 
Mondja meg!

Ernst Sándor: Hát a londoni uta­zás'?
Garami szerepe.

Bethlen: Figyelmeztetem azokat, akiket illet, — akiket nem illet, ne vegyék magukra —
én nehezen tudom azokat a siral­
makat nemzeti szuverénitásunk 
feláldozásáért komolyan venni 
azok részéről, akik ennek a szu- 
verénitásnak a feláldozását szí­

vesen segítette volna elő.(Óriási zaj.)
Felkiáltások a szociáldemokraták- 

hál: Éljen Garami Ernő!
Lendvay üdvözli Garamit.

Lendvay(\IstváTr\iMőst már én is 
Üdvözölni fogom Garamit ezek után, ha haza |jön. \

Bethlen gróf : IAzok|a képviselők, akik ebből az ötletből kifolyólag Ga- fxjamit ümnepjik» ezen akciójával ia maguk (részéről (szolidárisak.
Rothenstein Mór: A miniszterel­nök ur is kereste Garamit!

A Népszövetség intézménye.
Bethlen gróf: Azt mondják, hogy a 1 Népszövetség szabadkőműves intéz- j mény, amely be akar avatkozni bél­intézmény, amelyet a nagyhatalmak ügyeinkbe, - Az pgj tiszteletreméltó; intézmény, amelyet a nagyhatalmak kreáltak. Ezt lekicsinyelni, im |kil.jsditikai frivolitús. y ‘ j' ;

Románia követelése.
Bethlen gróf: Eddig ellentétek vol­tak a magyar és a román kormány megbízottai között egyes kérdések­ben. Úgy volt, hogy azokat a követe­léseket, amelyeket Románia, mint hadviselő fél, ellenünk támaszt, meg kell fizetnünk és minthogy ezek a követelések körülbelül annyit tesz­nek ki. mint azok az összegek, ame­lyeket mi kerülik töltik, ezt nem is­merhettük elEz az ügy a reparációs bizottság elé tartozik. Londonban a román kormány képviselője ezzel a követe­léssel lepett fel vele szemben, de si­került olyan kiutat találni, mely sem anyagi, sem jogi igényeinket nem érinti.

Hármas feltétel.Bethlen miniszterelnök beszéde vé­gén kifejti, hogy csak a jóvátételt kérdés a budget egyensúlyának hely­reállítása és a külföldi kölcsön egy >
F&/os<z7a(/a a kormány

be intiemálfátáhort.
Interpellációk a

Budapest, ápr. 5. A nemzetgyű­lés ülésének végén érkeztek az in­terpellációkra.
Szabó József az állami üzemek munkásainak bérviszonyai rende­zése tárgyában interpellál.
Bethlen miniszterelnök kijelen­ti, hogy ragaszkodik ahoz a felfo­gáshoz, hogy az állami üzemek­ben alkalmazott munkások ne ré­szesüljenek rosszabb fizetésben, mint a magánvállalatok munká­sai. A kormány mindent elkövet a sérelmek orvoslására. ,
Esztergályos János az internáló­tábor feloszlatása érdekében in­terpellál. Kérdi a kormányt, haj­landó-e as internálótábort azonnal feloszlatni.
Bethlen: A kormánynak is az az 

intenciója, hogy az internálótábort 
feloszlassa- Ha a nemzetgyűlés le­
hetővé teszi a büntetőnovella be­
terjesztését, a kormány a maga 
részéről gondoskodni fog az inter­
nálótáborok feloszlatásáról. Elis-
Egy k&rüB*

Vita: a köxigaxgatási bixeítságban^A közigazgatási bizottság tegnapig ülésén élénk vitát keltett egy egyéb­ként szimpla ügy.
Vass Károly tanácsnok Róth Mór csehszlovákiai illetőségű vállalati igazgató letelepedési engedélyéről referál. Róth Mór elkésett az optálás kérésével, ellenben egyik debreceni faipari vállalatnál megtartotta ve­zető szerepét és itt tartózkodik most is. Letelepedési engedélyt kért a vá­rosi tanácstól. Kérelmét első és má­sodfokon elutasították. így került felebbezése a közigazgatási bizottság elé. A fennálló törvény értelmében a trianoni békeszerződés szelleme sze­rint az elszakított területek illetéke­sei csakis az optálási jog érvényesí­tésével maradhatnak magyar állam­polgárok. Ezért kellett a letelepedési kérvényt elutasítani.
Balthazár Dezső püspök szól első­nek az ügyhöz. Talán mégis jogunk volna megadni a kérést. — Például egyházi ügyekben a trianoni szerző­dést nem ismerjük el s ahol lehet, 

ki szoktuk kerülni a szempontoknak 
túlságos szigorúságát, — Ha jogunk van rá, adjuk meg a letelepedési en­gedélyt.

Vásáry István: Az illető csak a községi kötelékbe való felvétel kilá­
z z

üHilu
Debreczen,

A HÁNY ANG Y AL gyógyszertára
Az. összes !<•?:• gápolási cikkek cs orvosi 

műszerek nayv raktára.

temes megoldásával lehet talpraáui- tani az országot. Hiszen láttuk, hegy .' ■/ l a a j<.ráAteli bizottság oi-'.cr 
■millió ‘i .//koronás jóvátételre gon- j dőlt.Így fejezte be szavait a miniszter­elnök: Azt kéxem, méllóztassék lehe­tővé tenni, hogy objektív kritika mellett ezek a javaslatok mentői előbb törvényerőre emeltessenek — Nem a kormány, hanem az ország , pénzügyi helyzetének az érdekéről van szó. Ezért kérem a javaslatok elfogadását.

Payer Károlyállott most fel, de Bethlen ünneplése miatt percekig nem tudott szóhoz jutni. Peyer a kisebbségi véleményt indokolta meg, amely szerint a ja­vaslatból vétessék ki a lakáskérdés ügye.Ezután a nemzetgyűlés áttért az interpellációkra.

üdésen.meri, hogy az internálótábor nem í üdülőhely, de nem is ez a célja, i Egyébként a politikai foglyok szá- 
' ma mindösze 45—50. A felhozott adatokat különben megvizsgálja és majd a belügyminiszter fog je- entést tenni azok felől a Háznak.A Ház a választ tudomásul veszi.

Eckhardt Tibor interpellációjá­ban szóvá teszi, hogy egyes hiva­tali főnökök az EME. kötelékébe tartozó tisztviselőket arra kény­szerítik, hogy lépjenek ki onnan, Kérdi, liajlandó-e a miniszterel­nök megnyugtató kijelentéseket tenni arról, hogy ezek a tisztvise­lők az ÉME kötelékébe továbbra is nyugodtan megmaradhatnak. Haj­landó-e megnyugtatni afelől, hogy ezek a tisztviselők sem a minősí­tésben. sem az előmenetelben eb- ; bői kifolyólag hátrányba nem fog- : kerülni.Az interpellációt kiadják a mi­niszterelnöknek.
tásba helyezését kér) leli. Egyébként az ügy az államrendőrség elé tarto­zik, mert ott nyerhet lakhatási en­
gedélyt.

Egy közbeszóló: Ne segítsük elő a külföldiek letelepedését. Ellepnek úgyis bennünket. Ez pedig nem kí­vánatos a gazdasági életre.
Balthazár Dezső: Jól esik hinnem, hogy az illető s sejthető vallása nem fog szerepet játszani e kérdés elin­tézésében.
Vásáry István: A kérvényezőnek a kormányhoz kellett volna fordulni az utólagos optálás engedélyezése miatt. Rá nézve is kellemesebb lett volna a legfelsőbb fórum döntése. A közigazgatási bizottság ebben az ügyben nem illetékes, tehát törvény- ellenesen nem járhat el, hogy a fe- lebbezést akceptálja. A polgármester hozzászólása után elutasítják Róth Mór letelepedési engedélyének kérel­mét, miután az optálással elkésett. Megállapították egyébként, hogy az illető lakhatási engedélyt kérhet az államrendőrségtől.o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o
Kávéházban, vendéglőben 

és a fodrásznál követelje a 
Débreczent,

Hégy milliárd kölcsön- 
előleg folyt be a cfeft. 
neexeni lÁénziigylga*. 

gatósag terii Hetén.
Lánczy Gyula pénzügyigazgató a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén beterjesztette a mutf hó­napi adózásról szóló jelentését.Egyenesadókban befolyt márci- usban 1 milliárd 039 millió koro­na. Érdekes, hogy ugyanez a té­tel egy évvel ezelőtt vagyis 1928 márciusban csak 4.537,700 korona volt.Forgalmi adóban befolyt 920 millió (bélyegben) é) 277 millió készpénzben. Állami kölcsönelő- 

legben befolyt 4 milliárd Í9 milBó 
329,425 korona, mig az összes kive. tés meghaladja a kilenc milliárd koronát.

Balogh István bizottsági tag egyes eseteket hoz fel arra nézve, ’mvry a kölcsönelőleg kivetés^ aránytalanul történt.
Lánczy Gyula pénzügyigazgatói kijelenti, hogy egyes sérelmek or­voslása a rendeletek keretében meg fog történi és maga részéről is sürgősen intézkedik az ily»n esetekben. '

o—o—o—0---- 0---- 0 o---- 0—0—0—0—0

ítélet a Hagy Ernő
kontra Kexmia Ifllklóa 

görbén.
Budapest, április 5. A budapesti királyi törvényszék Töreky tanácsa ma délben hirdette ki Nagy Ern$ nemzetgyűlési képviselőnek Kozma Miklós, a MTI vezetője ellen, sajti utján elkövetett rágalmazás vétség^ miatt folyamatba tett perében a? ; Ítéletet.A királyi törvényszék bűnösnek mondta ki Kozma Miklóst sajtó ut- j ján elkövetett rágalmazás vétségé­ben, azért, mert a 8 órai Ujságbaq megjelent nyilatkozatában azt irta a főmagánvádlóról, hogy nem áll azoü áíf'érkölicsi nivón, hogy tőle lova7 gias elégtételt lehessen kérni. Ezért 70.000 korona fő és 30.000 korona mel- • lékpénzbüntetésre ítélte a bíróság, de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az Ítélet megokolása szerint Kozma bűnössé­gének megállapítása azon az alapon történt, hogy politikum nem bizo­nyítható és nem alkalmas arra,. — hogy abból valakinek az erkölcsi ní­vója megállapittassék. Miután ez a I kifejezés, hogy valaki „nem áll azon < az erkölcsi nivón", nem egy közvet- ; len tényre való utalás, hanem vala­kinek politikai magatartására jel­lemző kifejezés, ennélfogva ez a ki- j fejezés nem is lehetett alkalmas per- i rendszerű bizonyításra. Kozma Mik­lóst ebben az egy pontban mondotta ki bűnösnek, ellenben konkrét meg­állapításait, mint „aljas rágalmazás" és „Podzsupán" a kir. törvényszék az Ítélet indokolása szerint teljes mér­tékben bizonyítottnak vette, — mert Koznia Miklós teljes egészében, per- reridszerüen bizonyítani tudta.i A bíróság figyelembe vette a Vád- j lőtt büntetlen előéletét és jogos fel- I háborodását.! A, főmagánvádíó ügyvédje felebbe- zést Ijeentett be az indokolás ama része ellen, amely az aljas rágalma- ; zás és a podzsupán kitételek jogos­ságát állapítja meg Nagy Ernő ter­hére.Kozma Miklós védője szintén feleb bezést jelentett be a bűnösség meg- állapi fása miatt . A bíróság a felebbe- : zéseket elfogadta.
énflWBT emstö', briliánsa’, hamis, 

I ! nHnbUj’íFtlgn’aa.nbb árban

"“ÁLLANDÓAN minden napNYTTVA | 
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REGGEL ÓRÁIGi a Hadárrá, Cattar4
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Nómotorsxágot általános 
víísutassztrájk fenyegeti.

Becsen át jelenti telefontödósitónk: Németországot 
általános vasutast rájk fenyegeti, a birodalom egyes terü­
letein már is részleges sztrájkok vannak. A közlekedésügyi 
miniszter megígérte, hogy a fizetéseket lényegesen felemeli, 
de a mai ''minisztertanács a miniszterre vonatkozó javas­
latát nem fogadta el. Elhatározták, üogy a vasutasszövet­
ségnek egy másik javaslatot tesznek.

A mohácsi tagosítás első két áldozatát I 
eltemették,

Grafikai kiállítás Oehreczenhen.Az emberiséget abban az ősálla­potban elképzelni szinte lehetetlen a mai kor szülöttének: mikor niég gondolatait egymás között bizonyos megrögzitett jelek alakjában közölni nem tudta. A művelődéstörténet ta­núskodik arról, hogy ez pár ezred­éve igy van. Persze, a jelek eleinte _________  ___ ’ , majd ké­sőbb szavakat, majd szótagokat. — Ezek egyszerüsitésfílíől alakult ki a betűírás.A nyugati kultúra fejlődésére

III fogalmakat képviseltek,
. . -r -» tvn lv n n^nTrl cár

a■ legnagyobb hatást a könyvnyomta- |
Mohács, április 5. Ma délelőtt te­mették el a szerencsétlen kimenetelű tagosítás első két áldozatát: Kollár Illést és Györgyöt. Ma délelőtt meg­halt Paskovits János, ki comblövést kapott. Ezzel az áldozatok száma há­romra emelkedett. Barácz és Cseli- nák sebesültek állapota aggasztó. — íletbenmaradásukhoz kevés a re-

meny,A nyomozás lassan folyik, mert a polgárság elzárkózik minden felvilá­gosítás elől. Az izgatok közül előál­lították Koluczán Mártont, aki a fő­jegyző ajtaját törte be és Cserni Má­tyást, aki az egész idő alatt egy fa­rakásról izgatta a tömeget és Balázs István jómódú gazdát.

Csonka-Magyarország nyomdásza­tát a szűk keretek közé szorított gaz­dasági, kereskedelmi élet nem tudta meggátolni abban, hogy a külfölddel versenyképességét megtartsa és ter­mékei a technikai és stílusbeli elő­állítás módját tekintve, a külföldi mesterek, nagy szaktekintélyek el­ismerését is kivívták.A debreceni nyomdászok által 8 húsvéti ünnepek alatt, április 20—21. napjain rendezendő grafikai kiállí­tás is azt célo/ a, hogy a nagyközön- ség megismerkedhessen a magyar nyomtatás, a magyar grafika mai irányzatával. A tiz évvel ezelőtt ren­dezett kiállítás óta történt technikai és stílusbeli haladás hatalmas mér­vét konstatálni fogják az érdeklődők s a kiállítás rendezősége mindent megtett arra nézve, hogy a magyar, közelebbről pedig a debreceni nyom­dászat s általában a grafika diada- ; lát hirdesse a kiállítás nagyszerű I összeállítása. A kiállítás a Város- j háza dísztermében lesz és megtekin­tése díjtalan.
karnis vo/f a sikkasztó pénztár 

noknő idzonyitványa.

tás feltalálása gyakorolta. S mivé fejlődött, ez feltalálása óta, a techni­kai felfedezések mily hatalmas erőt adtak a fejlődés fokának emlkedésé- hez! Ma már a nyomtatott betű a legkisebb kunyhótól a legdíszesebb palotákig, az ipar és kereskedelem­ben, a tudományban nélkülözhetet­len tényezővé vált. Fejlődésének a világháború vérzivatara sem tudott gátat vetni. Uj sokszorosító eljárá­sok, uj művészeti irányzatok törtek utat a nyomdászatban is.
A Szentszék rokonszenvez a magyarsággal.BuduneV április 5. Schioppa Lő- 1 bán azt tapasztaltam -mondotta- r£SÍÍius pénteken este ér- | hogybán azt tapasztaltom — mondotta — ’ .1 i mely szivemben Magyarország iránt ; lakozik, teljesen összhangban van i azokkal az érzelmekkel, amelyeket a

reste a szegedi női felső kereske­delmi iskolát, ahonnan még nem jött tegnap délig semmiféle érte­sítés.A sok megkeresésre egyébként még sehonnan sem érkezett érte­sítés Vargáné Rákosi Gizella elő­életére vonatkozólag, ami ugyan­csak erősiti azt a gyanút, hogy a megszökött sikkasztó pénztárosnő álnéven szerepelt és Vargáné Rá­kosi Gizella az illetőnek hamis neve.A rendőrség most már az egész•szág rendőrségeivel nyomoz a sikkasztó pénztárnoknő és férje után, de eddig még nem sikerült az illetők nyomára akadni.A rendőrség azt hiszi, hogy a megszökött sikkasztó házaspár a rgszállott területre szökött és alapos a gyanú, hogy másfelé is követtek el szélhámosságot vagy sikkasztást.

Mint megírtuk a rendőrség még mindig folytatja, a nyomozást a sikkasztó Vargáné ellen, aki a Csanak-cég pénztárnoknője volt és mint ismeretes 8 millió korona el- sikkasztása után Debrecenből meg szökött.A nyomozás során alaposan meg vizsgálta a rendőrsg azt az érett­ségi bizonyítványt, melyet. V argá- né Rákosi Gizella a Csanak-cégnél hátrahagyott. Az érettségi bizo­nyítvány 1919-ből van keltezve s azon a szegedi városi felső leány­kereskedelmi iskola pecsétje van. A pecsétről azonban hiányzik a szab. kir. város körirat., csupán csak város áll. Ebből is, de meg a dátumból is azt állapították meg hogy a bizónyitvány közönséges hamisítvány. Ugyanis • Szegeden sosem volt kommunizmus, igy nem is vágták le a szegedi bélyegzők­ről a „szab. kir. város*’ köriratot.Egyebekben a rendőrség megke-
Awwkar a pa^a^zosí a rendőrség 

őrizetka veszi*
Elásott lopott

Wurst Alajos Burgondia-utca 7. Szám alatti lakos több millió koro­nát érő ruhaneműjét mosás vé­gett átadta Varga Ferencné Kalló Róza Kis falud y-utea 28. szám alatt lakó mosónőnek. A mosónő a ru­hákat átvette s elment a lakosú­ra. Ott már várakozott rá testvére Nagy Józsefné szül. KáHó Éva ci­gányasszony, akinek Vargane a ruha nagy részét eladta, más ré­szét pedig a lakásukhoz tartozó 
kertben elásta.Másnap aztán Varga herencne felment a rendőrségre, ahol beje­lentette, hogy ismeretlen tettesek lakásába behatoltak és onnan a mosásra átvett és Murst Alajos tulajdonát képező circa 7—8 mil­lió koronát érő fehérnemüeket el­lopták. A feljelentés alapjait a. rendőrség nyomozást indított. De­tektívek szállottak ki a Kisfaludy- utca 28. szám alá és a nyomozást bevezették. Felkutatták a detektí­vek az egész lakást, de nem talál­tak semmiféle gyanús nyomot, majd kimentek a lakáshoz tartózó 
kertbe, ahol nyomok után kutat­
tak. , ,Az egyik detektív előtt — a kert ben kutatva — gyanús lett a me­legágy melletti rész. Itt ugyanis 
frissen volt ásva a föld. .Mikor a detektívek a frissen ásott részhez értek, a cigányasz- szony megjegyezte:

— Ez az ásás kérem, sem,mi, 
napokban kertészkedtem.

í

kezett meg Rómából, ahol szabadság­idejét töltötte. . .Munkatársunk előtt, a nuncius ki- vfisszatérhétett Budapestre. Rómá-Munkatársunk előtt a nuncius ki- , uzokkuijelentette, hogy boldog, hogy megint l Szentszék a magyarság nai I 
. . ' 1- .1-11 D.irln nacfro T? HITI A - *

fehérnemüek.A detektívek azonban ásót kerí­tettek s a frissen ásott részen fel­ásták a földet. Nem sokáig kel­lett dolgozni, mivel egy-két ásó­
vágás után előkerült egy papir- 
csömag. benne az elveszett, fehér- 
nemüek egyrésze.Most aztán a detektívek előtt, minden világosan kitűnt.Vargánét előállították a rend­őrségen. Ott megkezdték kihall­gatását.

A. kihallgatások során előbb ta­gadásban volt, később azonban be­vallotta, hogy a neki mosás vé­gett átadott ruhák egyrészét elad­ta testvérének, akit a rendőrség ugyancsak őrizetbe vett.A további kihallgatások után a két cigányasszonyra több lopást bizonyítottak rá. Épen ezért mind­kettőt őrizetbe vették és szomba­ton délben átkisérték őket a kir. ügyészségre, ahol mindkettő ellen bűnvádi eljárást indítottak.
o—•o—o—0—0—o O—O—O—0—0—0

Tíz millió német él 
megszállás alatt.

Berlin, ápr. 5. Félhivatalos ada­tok szerint a Ruhr- és a Saar-te- rületen a lakosság száma 10.000,000 főre rúg. Eszerint Németország la­kosságának hatodrésze él idegen uralom alatt. A kiutasítottak szá­ma még mindig 110 ezer. A poli­tikai foglyok száma 1200.

Róma és Nápoly közt 
megszakadt a vasúti 

összeköttetés.
Róma, ápr. 5. Róma és Nápoly között földomlás következteben lehetetlenné vált a vasutak közle­kedése. A forgalmat átszállással bonyolítják le. ______

Bonyodalom az ufmes­
ter 'kinevezése körül.A városnál Dávid Sándor utmes- ter elhalálozásával megüresedett állásra a pályázat lejárt es úgy i, hogy 3l7j állást a sok pályázó közül Horváth Béla nyeri el, aki­nek érettségije, jogi alapvizsgája és legtöbb hadi szolgálata van.A kinevezés már már megtör­tént, mikor is az illetékesek figyel­mét arra hívták fel, hogy a Hor­váth Béla pályázatához mellekeit erkölcsi bizonyítvány még 1922- ből kelt és a következő időkre vo­natkozólag nincs megfelelő bízó- nyit vány a. — Éppen ezek miatt a kinevezést egyelőre függőben tart­ják.

Állandóan minden nap nyitva

reggel 6rdlfl
a Modern Csbar*

Az Iparos Martsz estélye.
A debreczeni Mantz iparos osztálya 

alig egy éves fennállása során már 
több alkalommal bizonyságát adta 
kultur tevékenységének. Tegnrp este 
is nagysikerű hazafias estélyt ren­
dezett ez az egyesület a Bika szálló 
kistermében.

A műsor értékes műkedveő szá­
mok szerepeltek, melyek közül roesze 
kiemelkedett Gőmöry, Papp, Hóra, 
Gömöry gll. quarteltje. A quarlett 
teljes művészi tökélyiel adott elő a 
magyar claszikus muzsikusok mű- 
veiből. Palotay Lajos által előadott 
énekszámok és osztatlan tetszéssel 
találkoztak. Vajda Imre saját szer­
zeményű dalait énekelte és kísérte, 
Igen szép sikere volt, Közreműköd­
tek még Végh Gyula. Fux Injr&té, 
Szőke Ilonka. Gyarmathy Oidke, 
ügyesen conferált Fux Katóka.

Műsoron kívül felolvasott dr Med- 
veczky Károly egy sikerült Crokit, 
majd a műsor végeztéül Nagy ^rtd- 
réné pompás darabját adták elő vé­
cééi Nagy Endréné, Debreceni La- 
joc-né, Lechner Lajosné, Bobák Qá- 
borné, Veréb Lajosné és Szél Qer- 
gelyr.é.

Műsor után tánc volt regaeHg. 
rendezés munkáját dr Szabó M 
hályné és vecsei Nagy EndrénéII 
gezték nagy hozzáértéssel.

A
ii-

Gazdasági magvak;
Lucerna, Lóhere, Répa, Bükköny, Ke#
Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Borsó, Lenesé stö. ’t

Erfurti konyhakerti vlrAgmagvak
a legiztosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók

KONTSEK gézánAl, Debreczen, Kossuth-utca.

V*1

tqkűcs Imre lmgszeflréűltD
Elvállal zongora javítást, hangolást 
és hosszú zongorák átalakítását rö­
vidre; úgyszintén orgona és harmo- 

nium javítását elvállal úgy helyben mint vidéken;

Deiwean. loröntlty-utca 40.
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A városi muzeum munkássá­
gának elismerése.

Mogángyűjt  ők a történelmi Debre- 
czenben. — A muzeum keletkezése.A kultuszminisztérium kiadásá­ban megjelenő „Közművelődés" című előkelő tudományos folyóirat lég utóbbi számában a debreceni városi múzeumot ismertetve, annak gazdag agáról, példaszerű berendezésé­ül a múzeumi tisztviselők nagy jelentőségű kulturális munkájáról szólva, dicsérő hangon részesíti el­ismerésben a városi múzeumot.A cikk történeti visszapillantást is nyújt a debreceni muzeális gyűjte­mények keletkezéséről, az időbelileg elsőnek, már a NA I. században fel­állított református főiskolai könyv­tárról, melynek természetrajzi, ter- mószettani és régiséggyüjteményei is korán hitesse váltak. A magán­gyűjtők, mint Maróthy, Sinay, Lu- gossy, Révész, Fáy polgármester, Veszprémy István orvos, Nagy Gá­bor ügyvéd és Kazay Sámuel gyógy­szerész szorgalommal összeállított gyűjteményei is nagy mértékben já- íultak hozzá a régi Debrecen nagy hírű kultúrájának emeléséhez. Ilyen magángyüjtők adományai táplálták es növelték a főiskolai könyvtárt, mint a nemrégiben, alig két évtizede alapított városi múzeumot is.A muzeum alapításának gondolata már a múlt század hatvanas éveiben felvetődött, de a gondolat csak 1902. évben öltött testet, mikor Löfkovits Artbur harmadfélezer darabra me­nő rógiséggyüjteményének felaján­lásává! megvetette alapját a mai vá­rosi múzeumnak. E kicsiny magból- szökkent sudárba ez az intézmény, mely ma már az ásatások utján szer­zett gazdag régiségtárral és a speci­ális debrecenvidéki néprajzi tá?ral országos tényezőt képez.A múzeumnak két évtized alatt tett lendületes felvirágzása, anyagá­nak tizenháromszorosra való növe­kedése első sorban Zoltai Lajos igaz­gató érdeme, amint ezt az említett folyóirat hangsúlyozza. E fáradha­tatlan, kitartó férfiú, aki a debreeen- vidéki halmok ásatásaival rengeteg őskultur-eskÖzt hozott napvilágra, minden térre kiterjeszkedő gyűjtő­munkájával folyton bővíti a muze­um anyagát. Cikkeivel, tudományos dolgozataival egyrészt tudományos problémák tisztázásához járul hozzá, másrészt népszerűsíti a muzeum gon dolatát. A néprajzi osztályt Ecsedy István dr. rendezte be. E kiváló et­nográfus fárasztó munkával kutatta fel a Hortobágy-vidéket és a Tisza- mentét s óriási szépművészeti anya­got mentett meg a muzeum számára 1 pusztulástól. A nagy kulturszolgá- latot teljesítő könyvtárt és a képtárt 

riagy József vezeti rátermett szak- avatottsággal. Zoltai igazgató mellé két évvel ezelőtt hasznos segítőtár­sat állított a városi tanács Sőregi János személyében.„A múzeumnak ez a maroknyi ve­zérkara mintaszerű rendet tart a gondjaira bízott gyűjteményekben, Rzive minden érzésével, lelke minden gondolatával szinte kizárólag ezek­nek él, ezek érdekében agitál, dolgo­zik a mai viszonyok közt csodálatra I méltó őszinteséggel, nem egyszer va­lóságos önmegtagadással. A muzeum jnár ma is oly eleven tükre a város régi életének és kultúrájának, hogy libben a tekintetben többi közgyűj­teményeinknek példaképe lehet." — írja az emlitett folyóirat.Jól esik nekünk is, hogy városunk e fontos kultúrintézményét az arra hivatott felsőbb fórum ilyen n.cíeg elismerésben részesíti. S reményke- iéaeel gondolunk egy most bekövet- •

DEBRECZENkező, további jelentős fellendülésre, törekvéseivel, céljaival, kiváló tiszt­mikor múzeumunk majd a Déri inu- viselőivel a magyar kultúrát, zeunnnal együtt szolgálhatja nemes ; ■sxb.

A hortobágyi legeltetés és a legeltetés 
és bére.

Zöld József gazdasági tanácsnok nyilatkozata,.A hortobágyi legeltetésről és a legeltetés rendjéről a helyi lapok legutóbbi számaiban a valóságnak nem minden tekintetben megfelelő tudósítások jelentek meg, amelyek alkalmasak az érdekelt gazda kö­zönség félrevezetésére. Minthogy az érdekeltek köréből több oldal­ról kértek felvilágosítást és he­lyesbítést, a legeltetők felvilágo­sítása céljából megkérdeztük Zöld József tanácsnokot, ki a gazdakö­zönség részére való tudnivalókról a következő felvilágosításokat adta:
A kihajtás.— A kihajtás kezdő határideje juhokra nézve március 15., lovak­ra és sertésekre április 1L szar­vasmarhákra április 10. Aki jó­szágát a Hortobágyon kívánja le­geltetni, a városi számvevőségnél váltsa ki hajtó-céduláját (emelet 18. sz. szoba). Hajtó-cédula nélkül a Hortobágyra. jószágot legelte­tésre hajtani tilos. A kihajtott jó­szágokat a hortobágyi hídnál ál­latorvosi vizgálat alá veszik, en­nek eredményéhez képest a hajtó­cédulákat az állatorvos záradékol­ja. Állatorvosilag meg nem vizs­gált jószágot gulyába vagy nyáj­ba behajtani tilos. Ragályos be­tegségre gyanús állatot az állat­orvosnak vissza kell utasítani. Az ilyen, jószágot a tulajdonos köte­les visszahajtani.

A legelőbe*.Jegelőbér számos jószágon- 50 kg búza egyenértékűnek meg debreceni paritáson. A a,
A ként felel _ _ ____Jegelőbéreket a lakók* előre fizetik, a háztulajdonosok utólag. Aki a múlt évről legelöbérrcl, kutbérrel, vagy pásztorbérrel adós, tartozá­sának kiegyenlítéséig hajtócédulát nem kap. A legelőbér befizetése tekintetében két drb tavalyi szar­vasmarha vagy ló, 5 drb sertés vagy juh vétetik egy számos jó­szágnak.

A kutbér.A kutbér juhok után darabon­ként 25 deka, a közös gulyákba (ökör,tinó, szűz, bikagulya) hajtott szarvasmarhák után darabonként másfél kg búza egyenértékűben állapíttattak meg. Kutbér tekinte­téljen a számos és tavalyi szarvas­marha, között különbség nincs. — Hágóbikák után kutbér nem sze­detik, illetve a hágóbikák után fi­zetendő kutbér a bikagulya címen szedetik be. Ezeket a kutbéreket a hajtó-cédula kiváltása alkalmá­val kell lefizetni, ugyan olyan ki­számítás szerint, mint a legelőbé- rcket. Ezek a kutbérek nem a há­zipénztárt. hanem az illető gazda­ságokat illetik. Az így befolyó ősz szeget nem a házipénztár hasz­nálja fel, hanem az illető gazda­ságok s a bevételt a felügyelő gazdáknak közvetlenül a számve­vőséghez benyújtott kérésére és nyugtájára a házipénztár fizeti ki tetszés szerinti részletekben s a búzának a kifizetéskori egyenérté- kében. Ha tehát a búza, ára feljebb emelkedik, a felügyelőgazda na­gyobb összeget kap. mint ameny- nyit tényleg befizettek, viszont ha a búza ára lojehh száll, kevesebb összeget. A haza .árának változá­sából előátlható rizikókat a házi­pénztár magára vállalta. E kötbé­rekből befolyó összeg felhasználá­sát az illető gazdaság saiát hatás­körében intézi, arra, nézve a vá­rosi hatóságnak semmi befolyása nincs, ennélfogva az összeg fel­használását sem vizsgálja.

A többi gulyák, ménesek, nyá­jak után fizetendő kntbéreket az illető gazdaságok saját hatáskö­rükben állapítják meg, szedik be és használják fel, amikről a váro­si hatóságnak tudomása sincs.Ezeket a kutbéreket is lehetne akként kezelni, mint a juhok és közös gulyák kötbéreit, ezt azon­ban az illető gazdaságok nem kér­ték. Úgy látszik mereven ragasz­kodnak a régi rendszerhez.
A bikabét.Bikabér címén a legelőbér befi­zetése alkalmával tehenenként 5 kg búza egyenértéke fizetendő a legelőbérre , érvényes kiszámítás szerint. Az így befolyó búza egyen érték teljes egészében a bikák dí­jazására fordittatik a kifizetéskori egyenértékben.

A pásztorbér.A pásztorbérek beszedésére a ha lóság nem vállalkozhatik, mert kü lönböző minőségű termények és elaprózott szalonna-tételek besze­désére berendezkedve nincs. Pász­torbérek beszedésének kérdését a gazdaságok, évtizedes gyakorlat szerint saját hatáskörükben inté­zik el.
Lép fene elleni oltás.Ugyané tárgyban adták ki következő hirdetményt:Debrecen sz. kir. város I. fokú közigazgatási liatósága a törvény­hatósági ni. kir. főállatorvos fel­hívása alapján figyelmezteti az érdekelt állattartó gazda közönsé­get, hogy a hortobágyi közlege­lőre való tavaszi állat kihajtás előtt a lépfene állati betegség ellen igyekezzék jószágait védő oltással 

ellátni.Ezenkívül nyomatékosan fel­hívja a hatóság az állattartó gaz­dákat arra, hogy bármelyik állat­nak lépfenében való megbetegedé­sét vagy elhullását az 1888. évi vll. te. 28. paragrafusa rendelke­zése szerint az I. fokú állategész­ségügyi hatóságnál azonnal je­lentsék be.
Debrecen sz. kir. város

I-sö fokú közigazgatási hatósága. 
0—0—0—-0—0--0—-0—O—O—O—O—0—0

— Fényűzést adók fizetők 
figyelmébe I £ A munka torlódás 
elkerülése végett az 1924 március 
hóban beszedett fényüzési adónak 
az állampénztárba való beszállítá­
sára nézve a következő határnapok 
vannak megállapítva. 1924 április 7 
a fényüzési vállalatok, kávéházak 
cukrázdák, éttermek, fejcsarnokok’ 
orfeumok és kabarék, úgy szintén 
mindazon kereskedők akik általány­
ban fizetik a fényüzési adót. 1924 
április 8-án az A, B. C, D, E, F.

'■ J, -■ 10 én az
M, N. O, P, 11-én az R, S. 12-én 
a T, U, V, Z. betűkkel kezdődő 
általános fényüzési cikkel kereske­
dők fizethetik be a fényüzési adót 
Az elmaradottak szintén április 
12 én fizethetnek, de az elmaradá­
sukat szintén igazolni tartoznak 
Felhivatnak az adózók, hogy a* 
határnapokhoz ragaszkodjanak, mert 
egy rendbontó az egész sorrendet 
meggátolja és azon célt, hogy a

. <7 v'ínkn’á‘! k;,f meggátoljuk 
1 hetetlenné teszi. Aki 15-ike után 
fizet meg 50 sz; ziiékos adópófl kot 

toznak fizetni. Magy. kir. állam­
pénztár,

„Autisanol" izzadás ellen.

a

9 én a G, H, I, J,’ K, L,

Április 6,•---------raai-i. i

Vasárnapi istentiszteletek.
A ref. templomokban. Nagytemp. lomban d. e. 10 ó. Molnár Ferenc d. u. 5 ó. Keresztury József. Kisteni' plombán d. e. 10 ó. Uray Sándor d. e. 11 ó. dr .Révész Imre; karénekét énekel a Tanítói Vegyes-kar; d. u 3 ó. Török István. Kossuth u. teinp- lomban d. e. 10 ó. .Kocsis János, d. u 5 ó. Baja Mihály. Árpád téri temp^ lomban d. e. 10 ó. Papp Imre, d. u. 3 ó. Demeter Béla. Ispotályi temp^ lomban d. e. 10 ó. Siposs Imre; kar­éneket énekel a Horthy dalárda- d. u. 3 ó. Papp Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 ó. Csüry István, Szegényházban d. e. 10 ó. Gábor An­dor. Nyilas telepen d. u. 5 ó. Siposs Imre. Kösélyszegen Nagy Lajos. — Vasárnapi iskolák a következő he­lyen tartatnak: Diakonissza Otthon­ban, Ispotály-telep d. e. 9 ó. Széchény utca 4. sz. a. parochián d. e. 9 ó. Dó- czy intézetben, Kossuth u. d. e. 9 ó, Leány u. isk. d. e. 9 ó. Nőegyleti Ár- vaházban d. e. 9 ó. Csapó kerti isl<, d. e. 9 ó. Csap u. isk. d. e. 11 ó. Homok kerti imaházban d. e. 11 ó. Egyház­téri fiúiskolában d. e. 11 ó. Pacsirta utcai fiúiskolában d. e. 9 ó. Rakov- szky u .isk. d. e. 11 ó. — A Konfir­mált Leányok Szövetségének össze­jövetele vasárnap d. u. fél 4 ó., Ispo­tály telep 9. sz. a. tartatik. — A Ke­resztyén Ifjúsági Egyesület f. hó fi, napján, vasárnap, Kollégium, föld­szint 4. sz. a., d. u. 5 ó., a szokásos összejövetelét megtartja. — A Kál­vinisták Templomegyesülete Vegyes Énekkara tanulási óráit hetenként — hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig, a Tanitó Otthonban (Egyházi hiva­tal udvarán, keresztépület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyan­ott elfogadja Szabó Lajos ref. kán­tor, karnagy.

A rám. kain, templomban. Ma vasárnap 
délelőtt fél 7, 7, 8, fél 9, háromnegyed 11 
és fél 12 órakor csendes szent misék 
fél 10 órakor ragymise, utánna szent 
beszéd. Délután fél 4 órakor keresztüli 
éjtatosság és utána szent beszéd.

A gör. kath. templomban. Reggel 7 óra ■ 
kor reggeli istenitisztelet, 8 órakor olva­
sott szent mise, 9 órakor olvasott szent 
mise a róm. kath. tanulók részére, 10 
órakor ünnepélyes szent mise szent be­
széddel. Délután fél 3 órakor rózsafüzér 
ájtatcsság, 3 órakor vecsemye keresztény- 
tanítással.

Pénteken délután 5 órakor szentség 
imádás böjti szent beszéddel.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós- utca 3.) f. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 órakor presbiter-iktató ünnepi isten­tisztelet, évgzi Farkas Győző lelkész. 11 ó. közgyűlés. Offertorium.
Unitárius istentisztelet. Józan Mik 

lós budapesti ut itárius esperes, püs- 
pökvikárius április hó 13-án délelőtt fél 12 
órakor a Kossuth utcai ref. templomban 
isteniiszteletet tart és úrvacsorát oszt. 12-én 
délután 6 órakor a gondnoki hivatalban 
(Hüvan-utca 24) közgyűlés lesz, amet re 
a híveket tiszteletet meghívja a gondn k.

— A Katholikus Férfiiiga har­
madik éves működése alkalmából 
tegnap este a kalholikus templomba 
vallásos áhitafot tartott. A Liga ve­
zetője Kompasz Árpád lelkész mon­
dott az egybegyűltek előtt lelkes 
hangú beszédet. Rámutatott arra, 
hogy bizonyos külső behatások kő 
vetkeztében elernyedés tapasztalható, 
pedig a Liga tagjaira a vallás er­
kölcsi téren nagy feladat vár. Buz- 
góságra és hitbeli kitartásra buzdi 
tóttá, a tagokat. Sajnálattal jelentet e 
be, hogy az idén Omerovits páter, 
a Liga alapítója áthelyezése mlati 
nem jöhet D.breczenbe,

— Az Ev. korfirmácói tanítás 
husvét keddjén veszi kezdetét. Az 
előzetes jelentkezés a ielkészi hiva 
falban szülők kíséretében már mo-t 
eszközlendő.

-- Köszönetnyilvánítás. Alulíró f 
családtól ez ut.m is fogadják kö 
szünetünket mindazok, akik meg 
boldogult leányunk Varga Rózsik i 
temetésén megjelenve és nagy L| 
dalmunkban osztozva rés2tveitek, 
Tisztelettel Beke Gusztáv és-neje.
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Da! cyy naiv királyfiról.
Hal'. . ■" ■:t egy királyfi
Kó/iajos szívvel, bűnben égve 
A vány remegett karcsú testén 
s könyezve nézett annyi éjbe.....

Ö tudta jól, hogy jön a végzet 
S mámort akart, királyi mámort, 
Szép éjeket és bús szivében 
egy kába, dőre vágy-világ volt.

Hiába, hívták vissza, vissza 
hiába volt a jó ígéret.
Az ö sorsa nem lehetett más — 
Mert jött fakó lován a végzet.

És ezt tudva a jó királyfi 
Nem sirt! Örült, dalolt a mával, 
Aztán elment egy holdas éjen, 
Karonfogva a szent halállal....Oláh Árpád, 

o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o

— A vármegye területén meg­
szűnt aí influenza járvány. Mint 
a Dabreczcn korábban jelentette, 
Hajdtivármegye területén az influenza 
járvány igen nagyméreteket öltött, 
A beérkezett jelentések után dr. 
Kallós Pál h, vármegyei tisztifőorvos 
szigorú intézkedések tételére hívta 
fel a megye területén levő orvosokat. 
Most az orvosok azt jelentették, hogy 
a szokásos óvintézkedéseket meg­
tették, úgy hogy már a jelentések 
szerint az influenza járvány minden 
hol megszűnt. Az orvosok jelenté­
seit szombaton Dr Kallós Pál he­
lyettes tiszti főorvos bemutatta az 
alispánnak, A jelentést az alispán 
tudomásul vette,

— Gazdák figyelmébe. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara ez­
úton ajánlja gazdaközönsége figyel­
mébe Dr. Weiser Istvánnak a m. 
kir. állatélettani állomás igazgatójá,- 
nak Dr. Saitscher Artúr társszerző­
ségével megjelenő „Takarmányozás 
tan" c, müvét, — A kiváló szak­
munka a legújabb kutatások alapján 
foglaljé össze azokat a szempontokat, 
melyek az egyes gazdasági haszon­
állatok okszerű táplálásánál irány 
adók. A nagy gyakorlati értékkel 
biró szakmunka 113,500 korona be­
küldése ellenében a szerzőnél (Buda­
pest Kilaibel Pál u. 4. sz,) rendel­
hető meg.

— Előadás a szikesföldek ja­
vításáról. Városszerte rendkívüli ér­
deklődés előzi meg dr. Sigmond 
Elek műegyetemi tanár a legkiválóbb 
szikjavitási szaktudós nagyértékü 
előadását melyet ma, vasárnap d, e. 
fél 11 órakor tart meg a Magyar 
Mérnökök és Építészek Nemzeti 
Szövetsége és a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara felkérésére a hor­
tobágyi szikesek ismertetése és javig 
tási lehetőségei címen, a vármegye­
háza dísztermében a nagy gyakorlati 
értékű előadást a Kamara közben­
járására gazdatársaink díjtalanul hall­
gathatják meg, igy egyetlen gazda 
se mulassza el a ritkán kínálkozó 
kivételes alkalmat.

Halálozások.
A debreceni állami anyakönyvi hi­

vatalban a következő haláleseteket 
jelentették be:

Varga János ref. Pesti-u. 4, Takács 
Ferenc István r. k. Pásti-n. 4, Csuka Jó­
zsef ref. Kossuth-u. 29, Czeglédy László 
r. k. Erős Lajos-u. 15, Sza'ka Ilona ref. 
Kanális-u. 63, Kun Sándorné izr. Máté­
szalka, Kovács Péter Ho rok-u. 54. Kovács 
Józsefné Rakovszky-u, Hirsch József Csil­
lag 64 Lévay Erzsébet ref. Jerikó-u. 71, 
Suba Sándor ref. Régi téglavető-u. özv. 
Hika Tamásné Pacsirta-u. 24. Szabó Jó s .f 
ref. Mikepércsi-ut 3 Ol li István Árpád 
tér, Siposs Róza Ebej 29, IC re. ai Mik- 
lósné, Péierfz'a-u. 43. Visárhelvi G-zaiii 
Pereces-u. IS Szalrá'l Gábor Nagyestre 
110, Fülöp István Fancsika 32, Szabó 
Zsuzsánna Haláp 170.

a közegészségügy
. . .. _ M & 96 ember halt meg influenzában. — Ter­
jed a tüdővész. — Kisegítő kórház és az Auguszta szana­
tórium nyilvánossá tétele segítene a kőt házhiányon. — Egy 
kiütéses tífusz megbetegedés fordult elő a Csapó-kertben.. tjtárcius hónap közegészség­ügyi állapotáról elkomolyitó jelen­tést adott a közigazgatási bizott­ság tegnapi ülésén Tüdős Kálmán dr tiszti főorvos.A halálozások száma magasra szökött (312), minélfogva a szin­tén elég nagyszámú születéseket 
ötvennéggyel haladta túl. A he­veny fertőző betegségek az influ­enza kivételével általában csök­kentek. Előfordult: roncsoló to­roklob 6, vörheny 4, kanyaró 29, szamárhurut 7, hasihagymáz 5, vérhas 1. Halállal végződött 3 sza- márhurut, 1 toroklob, 1 hasihagy­máz.Influenzára visszavezethető ha­láleset 96 fordult elő, 12 kimon­dottan influenzában, a többi pe­dig utókövetkezményekben, mint pl. tüdőgyuladásban. 10 influen­zás haláleset az allami gyermek- menhelyen fordult elő. üiimőkó- ros halálozás 33 esetben fordult elő, sokkal több esetben mint ta­valy március hónapban. A járvá­nyos betegségek terjedésének oko­zója főként a rossz lakás, a sze­
gényebb néposztály elégtelen táp­
lálkozása és a nagymértékű fehér- 
nemühiány. A járvány lokalizá­lása elé akadályokat gördített a kórházhiány és az egyetemi klini­ka túlzsúfoltsága. Előfordult szá­mos esetben, hogy a beteget nem vette fel a klinika még a főorvos egyenes kívánságára sem és a jár­vány további fertőzését nem lehe­tett megakadályozni. A főorvos sürgeti a közkutak sürgős kijaví­tását. Elismeri, hogy a vízvezeték baktériummentes, egészséges vizet szolgáltatott. Indítványozza, hogy
Megkezdődött az építkezés Debreczenben.

Kik kértek építési engedélyt.A’ súlyos gazdasági helyzet da­cára a vagyonosabb polgárság a tavasz beálltával megkezdette a régen nem folytatott építkezést. — Főként átalakítást és javítást csi­náltatnak, de a gazdasági konszo­lidálásba vetett bizalom jele, hogy 
uj házak is épülnek Debrecenben. utóbbi időben számosán kér­nek építési engedélyt, amelyet a tanács a lehető leggyorsabban ki is ad. Legutóbb a következő épí­tési munkálatokat jelentették be az építészeti ügyosztálynak és kértek építési engedélyt.Magyar-utca 7. lakóház, Cseme- te-u. 6. mosókonyha, fáskamara, Kinizsi-u. 56. tűzifa- és termény­raktár, Jókay-u. 32. konyha, ka­mara és husfüstölő. Hűvel yes-u. 11. magtár, sertésól és kapubejáró, Bundí-u. 5. lakás .átalakítás. Si- may Miklós-u. 14'b. lakóházépítés, Jókáy-u. 9/b istállóépités.

— Uj iparosok és iparbeszün­
tetések. A múlt héten a' irurtigvi 
hatóságnál a követezők víl'o'Mk ki 
iparengedéiüket i If ■ Növik J-nos 
asztalos. Vajda |é--ef asztalos. Elek 
Péter asztalos, ’ Pető Is'ván „már, 
Csordás József buomjikereskcdö, 
Nyitray Benjámin kelmefestő és vegy­
tisztító. Németh I.mos vendéglős. 
Weiszhausz Simon S*ern Frida di­
vatkalap készítő. Badar Béla pék, 
Weincr Jakab r-Mi divatáru ke­
reskedő. Tokai Ffvánné baromfi és 
tojáskereskedő S-i'av László szl- 

Sér I.ajosné szatócs, 
' ’ s és Bori Ernő m<l- 
irógép és rZámoiógép ja-

nyegs?
Hegedi! L»ios
srer'sz

DEBRECZEN
i viszonyok.

| a közigazgatási bizottság javasolja a városi tanácsnak az Augusz- ta-szanatórium nyilvánossá tétele ügyében való sürgető eljárások megkezdését és kisegítő kórház felállítását.Megemlíti, hogy egy esetben a kerületi tisztiorvos a Csapó-kert­ben olyan tifuszgyanus beteget 
talált, aki 3 hét óta gondozatlanul 
feküdt egészségtelen lakásán. Azon nal kérte, hogy a klinika utalja be a veszedelmes beteget, de a túl­zsúfoltságra való hivathozással a 
klinika nem tehetett eleget a ké­
résnek. _ —- Felpanaszolja, hogy a tanács intézkedett a főorvos laká­sán levő telefon leszerelésén. Köz­érdekűnek tavija, hogy a főorvos lakásán telefon legyen, mert csak tud idejében érintkezésbe lép­ni a. kerületi orvosokkal és a kli­nikákkal. Kéri, hogy a bizottság ilyen értelemben tegyen előterjesz test a tanácshoz.

Magoss György polgármester reflektált a jelentésre és megnyug tatta a köz igazgatási bizottság tagjait afelől, hogy a tanács min­den lehetőséget elkövet az Augusz- ta-szanatórium segélyezéséért, a minek elleneben lehetőleg minden jelentkező beteg gyógykezelésben részesül. A költségvetésben 10 mil­lió koronás tétel van előirányozva ilyen célból. A kutak javítása fo­lyik, sőt 12 uj kút fúrását intéz- teti el a tanács még ebben az év­ben. A fővárosnak —- úgymond — tulajdonképpen két telefon állo­mása volt és költségkímélés szem- ’tjóból szerelték le az egyiket.A főorvos jelentését a bizottság tudomásul vette.
Balogh István az épitkezési engedé­
lyek sürgős kiadását szorgalmazza.Ittemlitjük meg, hogy Balogh István törvényhatósági bizottsági tag a közigazgatási bizottság teg­napi ülésen felemlítette, hogy so­kan az épitkezési engedélyt nehe­zen kapják meg, holott elsőrangú közérdek az építkezések mielöb- beni megindulása. Konkrét esetet ÍJ? h?.z. Dobi József gazdálkodó alatt akar mégborsos műszaki főtanácsos fel- világositásul elmondja, hogy a szóban forgó engedély kiadását az
Tanító-utca 11. szám építkezni, de az engedélyt most sem kapta meg.
n. körülmény késleltette, hogy a Tanító-utca szabályozási terve mó­dosítás alatt áll. A módosítás most ■"ár befejezést nyert és az enge­délyt az illető rövidesen megkap­ja- — A bizottság és a felszólaló a választ tudomásul vette.
vifó. Iparuk gyakorlásának beszünte­
tését a kővetkezők iePutették be : 
Pénzes Imréné kávé é$ ételárus, 
Szilágyi Sándor tímár. H-iHsz Afhert 
fűszer csemege, hentes áru keres­
kedés, Vágó Miklós és Varjas Pál. 
„Sithonette" képvállalat Bisdai And­
rás bádogos, özv. Czobor Károlvné 
mézeskalácsa. Ensel Dezső röffts 
és rövidáru, Weisz Ignácrié kávés, 
Feh'r György sertéskereskedő G itt- 
maim Menyhért fárfisrabó. Fekete 
Isi"' ' asztalos.

E de ti orosz Bal a!aj kát tehet 
hallani Albert Belvárosi vendéglő­
ben.

===3=3=

I r-- - - r, mQfSQtyt I...
th’/g 14: ülésén

fóonos telefonja 
'..r,iii i. síi-.tűk az ügyöt áfá­

id tele fan-tolóra veszi a tanács, 
m<g csendesen egyik bizottsági

v 
jecvzi 
Ug.

Feleség: Tudod kedvesem, ma van 
házasságunk első évfordulója.

Férj: Ne mond már azt hittem Hz 
esztendeje.

— Hirdetmény a kincstári ré­
szesedés befizetéséről. A városi 
adóhivatal közli, hogy az 1924. évi 
februári bérévnegyedre pótlólag 
fizetendő 50 százalékos házbér kü­
lönbözetek után járó kincstári ház­
haszonrészesedés a házbittokosok 
által folyó évi április hó 9-éig 
bezárólag befizetendő a városi adó­
pénztárba.

A befizetéssel egyidejűleg beter­
jesztendő a házbérfizetési pótjegy­
zék. A befizetés posta utján is esz­
közölhető. A torlódások elkerülése 
véget kívánatos is. A pcsla utján 
történt befizetéseknél íz utalvány 
{jelvényen illetve postaibefizetési 
lapon feljegyzendő mely házak után 
fizeti .-tik a kincstári házhaszonrésze­
sedés. A befizetések és bevallások 
kerületenként házanként külön- külön 
eszközölhetek. Városi adóhivatal.

— Házasság. Dr. Schloíter 
Ferenc ügyvéd, városi tb. ügyész 
és Szabó Katinka házasságot kö­
töttek.

Volt Wrangel tisztekből alakult 
zenekar hangversenyez minden este 
az Albert-féle Belvárosi vendéglő­
ben.

— A hentesszakosztály tiltako­
zik a vásárpánztár felállítása 
ellen. l\ hentes iparos szakosztály 
p nteken este fél nyolc órakor az 
ípjitesfülct kis anácstermében rend­
id All látogatott ülést tartott dr. 
Szabó Mihály elnöklete alatt. Az 
cr'ekezlet fö árgya a Debrecenben 
f ái Fandó vásárpénztár ilgve volt. 
Csáthy Dezső ismertette pontről- 
poníra azt az ajánlatot, illetve szer- 
ződés'ervezet t, amelyet a város­
sá án legutóbb megtartott bizalmas 
értekezlet elfogadod. A hentes- 
ipaiosság egylungukg tiltakozik a 
debreceni vásárpénztár felállítása 
ellen, a fogyasztóközönség érdekei 
nek védelmében, miután ezen intéz­
mények létesítése, működése összes 
költségei az amu»y is túlterhelt 
közönségre háiíttatnék át. A vásár 
pénztár létesítését ma időszerűtlenek 
iálja és tiltakozó átiraiot intéz úgy 
a tanácshoz és a közgyűléshez és 
általában véve felhatalmazza az 
elnökséget, hogy a megfelelő intéz­
kedéseket az egész vonalon tegye 
meg. Több apróbb szakkérdés le- 
tárgyalása u'án a szakosztály ülése 
véget ért.

Elsőrangú orosz zenekar az 
Albert-féle Belvárosi vendéglőben.

— Fényképész, aki a felvé­
telek lemezét is kiadja. Egyik 
legjobb debreceni fényképész mű­
terem tulajdonosa áthelyezendő mű­
termét, arra a gondolatra jött, hogy 
azokn k, akik magukat nála l.fény- 

:"~1 óta, kiadja a 
vagyis a kép lemezét, 

körülmények közt a f lvé- 
semmi áron,

képczletlék 1921 
neca'ivot, 
Rendes 
teli lemezhez vagy 
vagy csak horribilis összegé t jut- 
h>tn;k hozzá. Burg fényképész 
az i; j.n, akinek a Szent Anna-utca 
5 szám alatt van az „Adna" mű­
terme, üzletáthelyezés miatt igen 
cse: ely összegén bárkinek kiadja a 
lemezét. Term: szelesen igen sokan 
keresik fel a műtermet, hogy a 
becses fénvképiemezt megszerezzék,



Házasság.
A detieczeni állsmi anyakönyvi 

hivalalbin a kö/ttkező házasságot 
kö'őtték meg :

Szuá. László butotfénvezö ref. Hejy- 
megi E s'.btt ref. Kocsis Káro’.y tö ?s 
őrmester ref. Naiy Msrgit ref. Dr. Shcl t r 
Ferenc B la Pál ügyvéd r. k. Szabó 
Katalin Erzsébet ref

— Megdézsmált szállítmány. A 
m, kir, állami ptenn-Rmenhely szá­
mára a minapáb n n.-g óbb íren 
nyisé; ti gyermek ruha érkezett. A 
ruha zakomány szállítását a menhely 
gondnokráta egyik szá 1 tö ebre 
bízta. A cégtői a t'n síráfkoc-ik 
mentek a pá yaudvarra s a szál itást 
lebonyoli u tá< Két s‘.ráfk'csis a;o 1- 
ban a szállít nánvt rregdézsmált), A 
rendőrség rrsgál.’at irtsa szerint a 
lop'sf S'j'is ImreTo.ós-keit Mélis 
utca 9. szám, < - R czmann Ist .án 
Simcnffy utca 29. szám alatti stiáf. 
kocsisok követték m. Mindkettőt 
előállították a lendcr égen. Kihal'ga- 
tásuk sarán nyunmu ra hivatkoztik 
és megemlítették, hogy a heti 75000 
koronás fizeté-böl sehogysem tudtak 
kijönni így kénytelenek voltak lopni 
A rendőr 'g mindkét slráfkocsút át­
adta a kir, ügyészségnek. r

— Két fiatalember kvártélyt 
kaphat Schmied nénél Zsák utca 2

— Minden vasárnap As 
ünnepnap PORTER SÖR 
csapoiás a Vasúti vendég* 
I ö " >■ n.
o—O—O—O—0—O 0—0—O—0—0—0

A Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap délu'án Po r.paJour, operett. 

, este, Syb 1), operett. - r
Hétfór, Batakaiisz, szi detab, A) bérlet. 

Bemutató.
Kedd. Buzakrlász, színdarab, B) bérlet. 
Szerda, Buzakalás-, színdarab, C) bér. 
Csütönök, Géssk, op., D) bérlet.
Péntek, H miét, tragédia, bérletszünct. 

Somlai m. v.
Szombat, A vargyáro?, színmű, bérlet­

szünet. Somlai m, v.
Vasárnap, délután, Sárga csikó, nép­

színmű. Som'ai m v.
Vasárnap, este, Ócskái brigadéros, szín- 

mű. Bérletszünct. Somlai m. v.
Hétfő, A kék posta kocsi, operett. Be­

mutató. A) b'rlet.

Somlay Arthur három napos 
vendégszereplése 

a Csokonai-szinházban.
A színházi szezon egyik kiemelkedő 

eseményének Ígérkezik Somlay Arthurnak, 
nagy klasszusu fővárosi n üvésznek, hó rom 
napos debreceni vendégszereplése, mely 
április 11-töl 13-ig tart. Első este a „Ham­
let” címszerepében lép fel, 12-én a Vas- 
gyáros-ban, 13 án délután a Sárga csikó­
ban, este az Ocskav brigadéros bán. 
Somlay jelenleg az Unió színházi r.-t, 
budapesti színházainál van szerződésben 
és nemcsak a müértö közönség előtt, de 
művészi körökben is a mai klasszikus 
Színjátszók legkiválóbbjai között van a 
köztudomásban. Somlay debreceni vendég­
szereplése feltűnően vegyes miifaju szín­
darabokat összefoglaló műsor ellenére is a 
legszebb sikert hoz? a.

4 színházi iroda jelentései:
„Pompadout" a legnagyobb sikerű 

Operettek egyike kerül ma délután mér­
sékelt helyárakkal színre. A címszerepet 
Kovát8 Terus játsza, partnere René, űnger

Kidir Böst-e, az uj primadonna, a nép­
szerű Sybill operett címszerepében mutat­
kozik be ma este a vasárnapi közön­
ségnek.

Móricz Zsigmond iró legújabb színmüve, 
a ,Buzakalász“ kerül hétfőn bemutatásra. 
A szerző egy feleség küzdelmét, ki férje a 
polgármesternek a közügyek iránti önfel­
áldozásából a házi tűzhelyhez való visz- 
szacsábiíását tárja elénk a tőle megszokott 
egyéni, bravúros módon.

r-i

í százalék.

A devizaközoont árfolyamai:

Dollár. . • •
Angol font . • 
Hollandi forint . 
Francia frank • 
Svájci frank . 
Léva .... 
Cseh korona . 
Lei...................
Lira...................
Dinár . . . • 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleonarany 266000 pénz.

76700 K 79000
3297C0 K 339700

28400 K 29300
4430 K 4510

13300 K 13700
545 K 565

2270 K 2340
390 K 410

3380 K 3490
940 K 975

fill. - fill.
108 111

K 
K 
K
K 
K
K 
K 
K
K 
K

Javuló íránysat a magánforgalomban, 
Kosgtpént

A mai magánforgalom nag/on 
csöndes volt. Úgy a vevők, mim az 
eladók tartózkodtak az üzlettől. Az 
irányzat délfelé valamivel javult, a 
t’gn’pnál jobb árfolyamok kerültek 
felszínre. Délben egyformán jelent­
kezett pénz- és árukínálat.

Két óra körül a bécsi hírek hatá­
sára nyugodt hangulat lett úrrá a 
piacon

Promt pénz 1 százalék.
A következő árfolyamok kerültek 

felszínre t Lloyd bank 18 —18 és fél. 
Cseh 31 és fél. Angol—magyar 
94-98 Hazai bink 288—305. Kér. 
bank 1630—50. Amerikai 18-18 
és fél. Pesti Hazai 5000—100. B >rs. 
miskolci 160. Budapesti gőz. 160— 
175. Kőszén 3625 -750. S lgó 780 
Urikányi 960-1100. Alhenaeum 235. 
Pállá; 175. Ganz Danub. 4350-450. 
Ganz villamos 2009—2150. Rima 
1Í57—7O. Spódiu.n 275. Gummi 
500—20 Cukor 3820-900. Georgia 
590—610. Viktória 9 Levante 330. 
Lí-híig 8 és fél. Mitr 420. 
1574. Állam vas. 610-15.

Zürichi zárlat.
Budapest 75. Paris 3310. London 

2475. N-.wyork 575. Brüsszel 2790. 
Milánó 2520. Hollandia 213 és fél. 
Berlin 120 Bécs 80. Szófia 
Prága 1707 és fél. Bukarest 
Belgrád 710.

Árfolyamok.
A takarékkorona árfolyama 

április 5—7 ig : 100 takarékkorona 
egyenlő 113 papír koronával.

Nova

410.
295.

1924.

Mozgószinházak jelentései:

Meteor-mozgó.
Vasárnap „Páris grófnője" világsláger, 

két rész egyszerre. Jegyelővétel délelőtt 
10 órától.

Csütörtökön „Halálszakadék*. 

Vigszinház-mozgó.
„Zoro és Huru a két strand fotográfus*. 

Kisérő „Fix-Fox" burleszk.
Hétfőn „Az ezred leánya*, Priscilla Dean 

legbravurosabb filmje 8 felv.
Jön! „Halálvitorlás* Bumbulóval.
Jön! „Kaméliás hölgy" Valentinával.

Apollo-mozgó. 
tragikomédia

„Három éj- 
„Totalizator 

6 felv.
i—O—o—0—0—O 0—0—0—0—0—o

„Forgószél kisasszony"
7 felvonásban.

Hétfőn: Két nagy sláger! 
szaka". Liáné Heidt film! 
5:6000", lóverseny történet

Sport
Vám pétics (Debrecen) két 

gólja hozta meg a győzelmet 
a vidékieknek.

Budapest, április 5. Vidéki válo­
gatott—Középmagyarországi váloga­
tott 4:2 (0:1).

A középmagyarországiak heves 
támadásaival indul meg a mérkőzés. 
A vidéki válogatottak különböző 
egyesületekből és kerületekből ve 
rődve össze, nem tudnak egyöntetű 
játékot produkálni és. a meg nem 
értés tartja fölényben a Középma- 

Ferencvárosi sertésvásár.
Szibrdv^sári maradvány 129, ér­

kezet 66 eladatott 30. Arak, könyü 
18—23590, nehéz 20—25000.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén csekély forgalom 

mellett változatlan volt az irányzat. 
A malmok a liszt árát 50 takarék* 
koronával leszállították. Az árjegyző 
bizottság a pestvidéki és fehérme­
gyei búza árfolyamát csekély mér­
tékben csökkentette a kurzussk a 
tegnapi nívón mozogtak.

Hivatalos árak.
? 76 kilós iiszavidéki búza 3150— 
175. egyéb 3100-125. 79 kilós ti* 
szavidéki búza 3200—250, egyéb 
31’50—200, Korpá 2000—2050. A 
többi cikk ára változatlan,

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK
a

SPRINGER könyvesboltban.

gyarországiakat, akik Cigány kiszö­
kése révén megszerzik a vezető gólt. 
Szögi kapusnak védeni kellett volna 
a lövést. A vidékiek keményen küz­
denek a kiegyenlítésért, de Közép- 
magyarország hátvéd párja sikeresen 
veri vissza az erőtlen támadásokat.

A második félidőben a vidékiek 
csatársora nehány szép támadást 
vezet ellenfele ellen és a tizedik 
percben Stoffiák (Sátoraljaújhely) ki­
egyenlít. A huszadik percben ismét 
Középmagyarország szerzi meg a 
vezetést. S'um a huszonegyedik perc­
ben belövi a labdát. A gól után 
Középmagyarország enged az iram­
ból és a játékosokon a fáradtság 
jelei mutatkoznak. Ezt az alkalmat 
a vidéki válogatott játékosok ügye­
sen kihasználjak és a 25 percben 
Stoffiák megint gólt lő. Majd gyors 
egymásutánban Vampelics (Debre 
cen) két góija a vidékiek számára 
biztosítja a győzelmet. A győztes 
csapatból a Békéscsabai Minyó jobb 
összekötő emelkedett ki. Három gólt 
ö dolgotott ki. Kivüle Szolárszki 
(Debrecen) és Goinbor mutatlak jó 
játékot.

Olimphiai 13 válogatott. Vidéki 13 
válogatott 3:0. (1: 0)

Kitűnt Debreczenb5l Farkas kapus 
ki néhány biztosnak látszó labdát 
ment bravúrral,
o—0—O—O—0—0 O—0—O—O—0—o 

A „Debreczen“ tele- rz oq 
fonszáma esti 9 óráig ' 
Este 9 óra alán rz «o _

i /-ÖÖ.S«.
‘1 * St I I

április 6. ,, ,,- *.......

Mai bajnoki mérkőzések. 
BUSE—DEAC.A nagyerdei pályán játszik két csa pal. A berettyóuj faluink a tavasz, fordulóban meglehetős gyengén sze­repeltek s minden erejüket meg kell fesziteniök ma, hogy győzzenek. Vi­szont a DEAC is nagy győzni aka. rással fekszik a játékba, — hogy a most különösen értékes két pontot megszerezze. Ez, tekintve a. két csa­pat mostani formáját, azt hisszük, sikerülni is fog a szimpatikus egye­temi csapatnak. Biró: Pauló István lesz.

Ny. Törekvés—DMTK.A DMTK a. nyíregyháziakat, látja vendégül. A Törekvés erős játékerőt képvisel, mindig veszélyes ellenfele a debreceni csapatoknak. Az erővi­szonyokat tekintve, eldöntetlen ered- mény a legvalószínűbb, habar sok függ a DMTK személyes csapatától is„ hogy ma éppen hogy van disz­ponálva. A mérkőzést Brody. Barna vezeti.
“Barátságos mérkőzés. 

DGASE—DTE,
A BUSE—DEAC mérkőzés után órakor a gazdászok játszanak a4 órakor a gazdaszok játszanak a kék-sárga csapattal. Ez a sportese­mény a legnagyobb érdeklődést kel­tette. Első nyilvános mérkőzésük ,a pallagi fiuknak, mig a játék értékét nagyban emeli, hogy a DTE szere­peltetni fogja az átigazolás alatt le­vő erőit, mint Megyerit, a kitűnő fe­dezet-játékost, aki nem régen tért vissza megszállott területről s téka még élénk emlékezetében ja-.... ...........  van Debrecen sportkzönségének. — Ját­szanak még Kovács, a III. kér. TVE centere s Glatz, a DMTK volt hatvé­dője.
Keletmagyarországi sportévkönev. címen Tamássy László, kerületi tit­kár szerkesztésében a jövő heten je­lenik meg egy könyvecske, mely a legnagyobb részletesseggel foglalko­zik kerületünk minden sportágává!, hozza benne az elért legjobb ered­ményeket, érdekes cikkeket, vez sport emberek tollából. A könyv ara előreláthatólag 10.000 korona lesz. - Előfizetni a kerületben lehet^____
o—o-o-o-o-o o-o-o-o-o-^ 
A kölcsönelöleg befizetéseknél 
100 takarékkoronát továbbra 
is 110 papír koronában szá­

mítanak.
Budapest, ápr. 5. Az államház­tartás egyensúlyának helyreállí­tására szükséges állami kolcson- előlegre történő befizetések elszá­molásának megkönnyítése céljából a pénzügyminiszter elrendelte, hogv április 8-tól 14-ig bezárólag történő befizetéseknél minden 100 takarékkorona 110 papirkoronaban számitassék.

A jövedelemadó szempontjából 
felemelték a létminimumot.
Budapest, ápr. 5. Az államház­tartás egyensúlyának helyreállítá­sáról szóló törvényjavaslat tárgya lása során a nemzetgyűlés pénz- iirvi bizottsága, mint tudvalevő, a m-ndelemadó szempontjából a lét­minimumot 500 arany koronáról 800 arany koronára emelte fel. A pénzügyminiszter ma ennek meg­felelően rendeletet adott ki, amely -1 módosítja, jövedelem- és va­gyonadó fizetésének céliaira, sz°J- gáló bevallások bmivnHúsáról ki­adott minapi rendeletét.

O—O—O—O—O—O O—o—0—O—O—0 
Felelős szerkesztő : PÁLFY JÓZSEF 

Kiadia a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.I
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3 haviW tóHLErraertj
mellett készítek öltönyt 

kosztümöt.

*T*'

Eke, Borona, Répavágó, Szecskavágó, Plantage és mindenféle 
mezőgazdasági gépek

kosztümöt.

TEGDES J.
Péterfia-u. 42. ». I

A város legszebb helyén, a központban;

átadóin öt szobás első emeleti utcai I
lakásomat 10 érne UMa amit, 
aki elsőhelyeni betáblázásra tíOO millió 
korona kölcsönt nyújt, akár búza, akár 
aranyparitásban bekebelezve. Évi ren­
des kamatot fizetek es a lakást, mely 

saját házamban van >
10 évig bérmentesen adom!
A bérletjog telekkönyvileg bekebelez­

hető !
Gyönyörű, parkettes, 5 szobás utcai, 

úri lakás, 2 balkonnal, minden kénye­
lemmel. Előszoba, konyha, speiz, für­
dőszoba, belső angol kíozett stb.

Megbízottam Nagy Lajos ingatlan - 
forgalmi iroda nyújt bővebb felvilágo­
sítást a komoly érdeklődők részére, 
kikkel csak személyesen tárgyal a dél­
előtti órákban, a Veres-utca 9. szám § 
alatti hódiban. |

HnSUHKMiMi

Figyelem I
Uj fodrász üzlet nyílt Péterfia-utca 
11. szám alatt, ahol bámulatos olcsó 
és figyelmes kiszolgálásban része­

sül az alábbi árak melleit.
Borotválás — — 2COO K
Hajvágás-------- 4500 K
Hajvágás géppel 3500 K
Babi hajvágás — 5000 K

Bérletjegy 10 számmai 18000 K
F3vesi László.

Hazánk gyógyforrás kincsei a | 
jászkarajertöi keserű és s 

glaubersós források g

„Mira“ BEby |
I keserüvlz !

gyermekek részére

„Mlra“ keserilvlzl
| felnőttek részére és a |

|„Miraífi klauber-| 
i sós VÍZ I
Inélkülö’he’.ővö (esznek minden idegen j 

>í gyógyvizet jelesül a |

jkarbbadi vizei! 
| Egyetemi t.nárok elismerő nyilatko-B 
|zatai. Kapható mindenütt, fölera ’at| 

| Géza j
IDebrecen, Kossuth-utca.!

deoreczem székhelyére szakmában 
jártas, különösen fogyasztóknál ;ól 
Levezetett SőiisztvBselőt mielőbbi 
be'épé r - keres.------A;ánlatoi6i

„Kiflii áll SS 288?' jiliR 
SíffiM iü-iíUi! Mi tel,

Gabona, erőtakarmány és magosztály. — TELEFON 
SZÁMOK: 13—43 és 12—50.

KtlllUOniH l 
a HUNGÁRIA HENGER­

MALOM RÉSZVÉNYTÁRSA­
SÁGNÁL (Homokkert) olcsó áron 

vásárolhatnak mindennemű őrle­
ményt kicsinyben is, ugyanott 

terményeik előnyös feltéte­
lek mellett megörültei­

nek, vagy kívánatra 
őrleményre kicse­

réltetnek.

ELADÓ
4 m tiszta uj világos drapp 
gyapjú grenadin jutányos 
áron. — Batthyányi utca 16. 
. Kereszté piilet.immmiwiiiihi....... nn rrrrnomrim—

Legszebb kalapok
Frank Edénél.

LIPCJEI 
nőRMtníi
KohnSándor

szűcs mester -

Debrecen, Jözsef hír. 
hencet-utcn 1. sz. alatt- 

(Arany Bika épülete.)

Villanyerőre berendezett szőrme 
s téli ruhák molykár elleni meg­

óvása.

Mindennemű szőrmék festését, 
vadbőr kikészítését lipcsei mód- 
szer után jótállás mellett vállalok.

HRAK!
PÉNZESEM­

BEREK!
GAZDÁLKO­

DÓK!
Hozzátok szólok, 
kiknél a pénz 
nem játszik 
szerepet!

ELÍDÚ ft SESTBKERTBEtl 
fi HlflréHT 22. SÍ. IBII!
Uii negyed! Csoda szép hely! Fel­

séges levegő!
Az Andrássy ut a Margit-fürdő és az

István gőzmalom közötti ut folytatása 1 
A villa masszív, tégla épület, cserép­

pel fedve, télen, nyáron lakható! An­
nak idején dr. Kun Béla egyetemi ta­
nár ur Öméltósága építtette, utóbb a 
megboldogult Nyilassy Károly felsőke­
reskedelmi iskolai tanár ur tulajdona 
volt, kinek özvegye jelenleg Kolozsvá­
ron tartózkodik, Ez az egyetlen oka 
e szép villa eladásának.

Magában foglal 3 szép szobát, nyi- 
tptt verendával, Előszoba, fürdőszoba, 
konyha, kamara, belső angol klozett. 
Villanyvilágítás! Csarép és Meidinger 
kályhák. Be'onirozott boros pince.

Külön épületken van a cselédlakás, 
szivattyús kút, park, gyümölcsös és ve­
gyes fajú (ermöszöllők 613 négyszögöl.

Nagyon természetes, hogy ezen villa 
eladása felett is a NAGY LAJOS Or­
szágos Ingatlanforgalmi Vállalat ren­
delkezik, egyedül csak ott köthető meg 
a vételi jogügyié’, ott szerezhe'ő bő­
vebb felvilágosítás és ott teendő le a 
vételi foglaló is! Iroda Veres-u, 9.

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divatu 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

öltönyszöveteft
Feldheim Desönél

P i a c z-u t c z a 67. s z
Telefon: 11—05. s z.

Els6ren,lü Simlli HÉJ. OllOll 
él ífifc Hl 

bármily mennyiségben azonnali 
szállításra kapható és beszerezhető

Hölgyek 
fi gyalméba I

Van szerencsém értesíteni a hölgy­
közönséget, hogy az „Amerikai i»i 
divatteremben“ elsőrendű francia 
ruhák készítését vállaljuk, mivel egy 
budapesti szabónővel társultam, a 
legkényesebb hölgyek igényeit is a 
legszolidabb árak mellett is kitud­
juk elégíteni.

Szives pártfogásukat kérjük

MEDER LEOPOLB B EIÍTEH.
Csapó-utca 1.

rT’T’------ r—■ ' •

Jablonszkyné 
szőnyeg- és gobelinszövő tanfolyamán 

tantvinyokot felvesz. 
József kir. herceg utca 40.

Ha sohasem olvasott 
hirdetést, de ezt az 

egyet olvassa el 1
11 hifi Olfiás ll® 311. 

hogy a NAGY LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat 25 esz­
tendő, tehát egy negyed szá­
zad óta foglalkozik ingatlan ügy­
etekkel, de az ö praxisában 

sem fordult míg elő soha

Egyik közeli városban, vasúti fövő; 
nalon, melynek főgimnáziuma, polgári 
fiú és felsőbb leányiskolája és más 
egyéb kultúrintézménye van, hirtelen 
közbejött családi okok miatt 

[SDaaSÜH OLESO ÍR® ELÉ 
szövetkező ingatlan, a vasúti állomás 
mellett

I területen felépült urasági lakáé, mely
I áll 4 szoba, üvegezett veranda, elő­

szoba, fürdőszoba; konyha és spájzból.
Roppant forgalmas országúton és 

előtte egy újon au megnyitandó vásár­
tér és éppen ezekre a forgalmakra te­
kintettel’ most epüit tel az ingatlanon 
még egy külön épület 3 helyiséggel 
korcsma és vendé lő részére. Istálló, 
sertésé). Gazda-ági udvar.
3 hold szánt), most búzával be­
vetve. 3 hold kiszálló. Egy hold 
konyhákért és gyümölcsös 200 
diras nemes let! gyümölcsfával.

ÁRA AZ EGÉSZ MINDEN­
SÉGINEK — 100 MILLIÓ —MERÍNO posztókereskedelmi rí.

lerakató. Piacz-ulca 49.

Tavaszi újdonságok ''" ke tek
Legnagyobb választék férfi szöveíkülönlege^ségekben. 

* Burbery 'rak és s noking kelmékben, 
i'trek. ' ' Szolid szabott árak.

Kantiam,
Kabát iii

KORONA 1
Azonnal fizetve! Megfelelő 
kamat és biztosíték mellett.
Kedvező fizetési feltételek 1
Nigyon természetes — azt hiszem 

ezt már mondani sem kell — hogy 
-ei ingatlan felett is a NAGY LAJOS 
Országos Ingailanforealmi váiia’at ren- 
, cl ezi-. Ot 'verhető bőveb • felvilá- 
osilás, ot köthető meg a * eteti jog- 

üyv et is, de csak személyesen és csak 
a délelőtti órákban, bármelyik napont
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Feldhmm Imre posztóhá 
zábat^

20°
I iía o!csó há'at ukar- 'J/úGiísJd-Jü I r.ak, nagy udvarral, 

rögtön nézzék meg a Barna Imre ur 
tulajdonát képező
Ssokonai-utea 39. ss. házat!

VÁSuRflI IM Wus**** lllatsiorfeket
InnuiU LJUI.., 1A1 V! illatszertar.
BÁN Piac ú. 21. Óriási v.’.lisrték! Előny árak !

HÚS/étF3 ; j- . :\.gCS minőségű

i-a prágai $onk«$
megrendelhető és már is kapható

Cianak Jówaff
fűszer és csemege üzle ében
Piac n. 51. Te tetőire 70.

Nagy választék húsvéti a jándékokbna
i

NffiGY

Szent Anrza-u.
Húsvéti ajándéktárgyak, fé?ü- és par­
füm casetták. Bel- és külföldi illatsze­
rek, szappanok, púderek, kölni vizek fej 

gyári áron aluli kiárusítása. Ö

Jó sikerrel fest 
szőrméket, börkeztyüket, rnin- 
dénféle ruhákat minden színre, 

gyász-expresz munkák kívánt időre. | 
Hungórla Kelmefestő Vegyiisz- I 
titó Gözmosö VÁUaiüt Debrecen j 
Péterfia 4. Ttilajd. Libándy Andor. I 
Szakképzett vasalólányek felvétetnek |

Olcsttí MőmlF

Egy nagy mandula szappan 5000
Egy nagy angol szappan------- 6000
Egy fogpaszta — —-------— 2800
Egy Germandrée púder-------  3500
Mosdó szappanok------ ---------- 1000-tól
Ridikülök-------------------------30,OOO-tól

Nagy választék elsőrendű kölni- 
vizekben, parfümökben és fesü- -------------- - ---------------,

árukban.

F

udu eflenveH j
kicsinyben és nagyban. ;

huzal, kapa áru, keritésfonat, ‘j 
énycikkek kaphatók

mni mos
va skereskedésében
Piac utca 23

SS
RBeköltöziietó 

ssoböt, 
előszobát, konyhát, nagy borpincéf, 
nagy udvart, kertet kap, ha a Tímár- 
utca 11. számú házai megveszi. 
Gazdálkodónak, iparosn.>.t alkalmas.

kicsinyben is, előnyös árban 
kapható a

HMMalom
telepén, Mester ulca végén. 

Ugyanott friss tengeridara és 
csirke tengeridara.

15,000
36,000
28.500
12,000
22.500

7.500

waun-aw.i'. umjk n»w -  *

donságaita

BrüJS Ernő
női divatházában, Piac u. 29. 

A Városházával szemben 
hol kaphat:

méter 80 cm széles sárga 
vászon ....... 
darab hímzett női ing . .
méter francia voai . . .
pár fekete női harisnya . 
méter mosott tiffon . 
drb. fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles Neumann 
scheviott............................
méter tiszta cérna zefir . .
drb francia alsó nadrág . .
drb férfi ing 2 gallér, dupla 
kézelővel............................

150 c n széles fekete Idott, angol 
Kosmar.osi kartonok . . .
Mosó grenadinok ....

Két oldalas, két személyes klott 
paplan.................................

Férfi ruha és női kosztüm kelmék 
óriási választékban

Áraim valódiságáról vételkötelezett ■ 
ség nélkül meggyőződhet.

Cögre tessék figyelni ’

55,000
25,000
45,000

1 
1
1

69,000
48,0’0
19,50'
24 000

villanyeröre berendezett Bőrgyára és modern IsMi vállalata 
Debrecen, Pereces Jéxsef-ut 68. sz.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Göz- 
fllrész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó butorkláHHAs: ebédlő, háló, uriszoba és lcányrzoba berende­

zésekből, úgyszintén n.-gyválaszték konyha bútorokban is I

A legszebb színekben, a legjobb n inőségben

3 oq.ooo 
246,000 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

SEESBESSBUBBESSETlgzaT!.,,. ........... ....................  .

Aka-'mi vétetek! Cwdt olcsó átall Qnazi 
áfteírTlilaiok!

Ti; e ötödikére el kell mennem, kény­
telen vatyok cd adni Hyll-u. 21. sz. 
alatt levő házamat minden árért! Oda­

adom még 29 millió koronáért is!
Az én lakf.son ba mely 2 rzoba, 

konyha és táskáimra — utcai lakás ■— 
tizenötödikéle beköltözhet a vevő! Vil­
lanyvilágítás !

Van ezenkívül méz 4 rendbeli rgy 
szobás lakás! Baromfiéi, szivattyún kút, 
csatorna beveretve angol klozett!

Az utcai rész ráüss, az udvari azon­
ban !é«)a épület, cseréppel fedve. Mind- 
k-t ép'lle’ jó i-arb’t' tartva!

Gazdálkodók szekérrel megfordulhat­
nak í z udvaron I

Most 50 millió koronáért meg­
kapható családiház 

a város alatt, 4 szobás lakással, mel­
lékhelységekkel. Lakó nincs 1 Rögtön 
beköltözhető, mert a tulajdonosa özv. 
C!iha Miklósné úrnő Budapesten lakó 
leányához akar felköltözni s mihelyst 
háza elkelt, lög ön megy, rögt n át- 

a ja í zf!
Van e házban fiiszerüzlet is, ital­

mérési és trafik engedéllyel 1
Az üzlet is vele megy a házzal, 

teljes berendezésével együtt!
Ez a ház a Hctvan-u ca folyfattsát ké­

j-pezó Kishegyesi-uton, a Vu'kán tégla­
gyárral éppen szemben van!

Nacy forgalmú he'y!

Pénzes embarsk! Ez aztán ajándék I 
300 négyszögöl kitűnő karban levő termő 
sz llő és gyümölcsös, mely magán, vagy 
gyárépítés céljára is felette alkalmas 

a Homokkert legszebb helyén 
a Szabó Kálmán főutcából, az óvodával 
szemben benyilló Gróf Tisza István- 
utcában, balkéz í lói a legelső szőllő.

Tu’ jdonosa Pénzes Sándor ur.
Ma megkapható 14 millió koronáért 

és rögtön átvehető'

N-igyon természetes, hogy ezen i gat- 
lanok feleit is a NAGY LAJOS Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, 
egyedül csak olt köthetők meg ?z:k 

vétele, ott teendő le a foglald is 1 
Iroda: Veres-utca 9. szánt alatt!

K

Ha ezt a hirdetést 
felmutatja

kedvezményben ré­
szedül a:


